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Antalya Milletvekili Sayın Aykut KAYA'ya Ait 7/7113 Esas Sayılı Soru
Önergesine İlişkin Olarak Hazine ve Maliye Bakanlığı Cevap Metni
Sayın Aykut KAYA, öncelikle şahsıma yönelik olarak Bakanlığımıza sunduğunuz yazılı

soru önergeniz için teşekkür ederim.
30.06,2021 tarihli ve 31527 sayılı Resmî Gazete'de kamu kurum ve kuruluşlarının

harcamalarında tasarruf sağlanması, bürokratik işlemlerin azaltılması ve kamu kaynaklarının
etkili, ekonomik ve verimli kullanımına ilişkin "Tasarruf Tedbirleri" konulu ve 2021/14 sayılı
Cumhurbaşkanlığı Genelgesi yayımlanmıştır. Genelge kapsamındaki kamu kurum ve
kuruluşları; kendi bütçeleri veya tasarruflarmdaki diğer kaynaklardan yapacakları yurt içi ve
yurt dışı harcamaları ile taşınır ve taşınmazların kullanılmasında Genelge ile belirlenen
tedbirlere uymakla talimatlandırılmıştır.

Genelge ile genel ilke olarak; kamu hizmetlerinin bütçe sınırları içinde kalınarak ayrılan
kaynakların üzerinde harcama yapılmaması, azami tasarruf anlayışı içinde hizmetlerin yerine
getirilmesi, ilgili mevzuatta belirtilen faaliyet alanları ile doğrudan ilgili olmayan herhangi bir
harcama veya taahhütte bulunulmaması, ölçek ekonomisinden yararlanarak ihtiyaçların daha
düşük maliyetlerle karşılanması belirlenmiştir.

Mezkur Genelgede belirtilen hükümler hilafına ortaya çıkabileeek zorunlu ihtiyaçların
karşılanabilmesi için bakanlıklar, bağlı, ilgili ve ilişkili kuruluşlar ile diğer idareler bakımından
Cumhurbaşkanlığından, il özel idareleri bakımından İçişleri Bakanlığından, belediyeler
bakımından Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından izin alınacağı; Genelgenin
taşıtlara ilişkin hükümlerinin kurumlarda üst yöneticiler, il özel idarelerinde ve illerde valiler,
belediyelerde ise belediye başkanları tarafından hassasiyetle izleneceği ve denetleneceği,
aksine hareket edenler hakkında ilgili mevzuat hükümlerine göre işlem yapılacağı
düzenlenmiştir.

Bununla birlikte, Bakanlığımızın 17 Temmuz 2023 tarihli yazısı ile Genelgenin
uygulanması konusundaki hassasiyet kamu kurum ve kuruluşlarımızla tekrar paylaşılmıştır.

Ayrıca, 17.03.2006 tarihli ve 2006/10193 sayılı Bakanlar Kurulu Kararıyla yürürlüğe
konulan Hizmet Alımı Suretiyle Taşıt Edinilmesine İlişkin Esas ve Usullerin 7'neı maddesi
uyarınca, 5018 sayılı Kamu Malî Yönetimi ve Kontrol Kanunu'na ekli (I) ve (II) sayılı
cetvellerde yer alan genel bütçe kapsamındaki kamu idareleri ile özel bütçeli idarelerin, ilk defa
ve ilave olarak hizmet alımı suretiyle binek veya station-vvagon einsi taşıt edinebilmek için
önceden Bakanlığımızdan izin almaları gerekmektedir. Anılan Cumhurbaşkanlığı Genelgesinin
hizmet alımı suretiyle taşıt ediniminin sınırlandırılmasına ilişkin hükümleri doğrultusunda,
Bakanlığımıza iletilen taşıt kiralama izin talepleri, "acil ve zorunluluk" kıstası çerçevesinde
değerlendirilerek karara bağlanmaktadır.
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